

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 14 (12427) Суббота, 19 января 1980 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

«Плюс» в добыче очистного коллектива А. Попова шахты имени 7 Ноября составил сегодня 17 тысяч тонн угля. Это значит, что из установленного месячного задания 47800 тонн топлива на гора выдано 43 тысячи.

Бригада работает в лаве № 320 в условиях пласта Польсаевского. Нет здесь обводненности, колчеданистых включений. А комплекс новый — 1 ОКП. Поэтому коллектив старается работать с наибольшей полной отдачей, наращивает темпы. Примечательно, что добыча на одного горнорабочего за две недели при плане 855 тонн составила полторы тысячи.

Е. ТЕРЕХИН.

У ПРОХОДЧИКОВ — НОВИНКА

Впервые на вуднике осуществляется проходческий комплекс «Кузбасс» марки КН-5Н. Бригада Д. А. Боровцева с шахты «Октябрьская» проходит в сутки при помощи новой техники 9 метров горных выработок с подрывкой породы на 50 процентов. И если прежде на буро-взрывных работах производительность труда на выход составляла 0,4 метра, то сейчас она доведена до 0,75 метра.

Шахтеры рады новинке. Умело осваивают комплекс машинисты горных выемочных машин В. Г. Суздальченко, Г. П. Антипин, А. Ф. Щетинин. Преимущества новой технологии по сравнению с прежней в том, что комплекс почти полностью механизирует ручной труд.

П. КОЛМОГОРОВ.

СЛОВО КРЕПЯТ ДЕЛОМ

Бригада Михаила Васильевича Смольникова Польсаевского СУ, поддерживая инициативу передовых коллективов, решила выполнить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. И слово свое строители подкрепляют делами.

Сейчас они на демьянской насосно-фильтровальной станции ведут монтаж металлоконструкций цеха поликриламида. Комплексная бригада также продолжает монтаж сборного железобетона на резервуаре на 2000 кубов воды.

Коллектив ежедневно перевыполняет нормы выработки на 15—20 процентов, добивается хорошего качества.

Г. ЧЕСНОКОВ.



Звание лучшего наставника молодежи присвоено Марии Терентьевне Карелиной, крутильщице камвольно-суконного комбината. Поучиться у Марии Терентьевны есть чему. Она еще в сентябре прошлого года выполнила пятилетнее задание. 99,3 процента всей продукции передовая работница выпускает первый сорт.

На снимке: крутильщица М. Т. Карелина.
Фото М. Никонова.

● О рабочей чести, долге и совести С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Письмо передовых бригадиров области мы обсудили на общем рабочем собрании обувной фабрики и в бригаде. Поговорили и пришли к выводу, что результаты нашей работы действительно многом зависят от нас самих, от ответственности каждого за весь коллектив. Взять, к примеру, минувший год. План двенадцати месяцев мы завершили досрочно. Причем производительность труда у нас в бригаде 25,8 пары обуви на человека в день. Это самый высокий показатель на фабрике.

Известно, что пошив обуви идет по конвейеру, где каждый человек на учете, поэтому если кто-то опаздывает, прогуливает, он делает минус работе всей бригады. Вот почему у нас в коллективе, да и на фабрике в целом, стремится не подводить друг друга, ценить не только свое время, но и рабочие минуты товарищей. Вспоминаю случай.

В одной из бригад прогуляла работница. Подруги поговорили с ней, пристыдили, однако она снова нарушила дисциплину. Опять состоялся разговор по душам, прогульщицу наказали материально, но и это не помогло. И тогда перед ней поставили вопрос: или работай, как все, или уходи из коллектива. Вот тогда и пришлося призадуматься нарушительнице.

Семинар пропагандистов

17 и 18 января в большом зале горкома партии прошли семинары пропагандистов партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования. Перед собравшимися выступил второй секретарь ЦК КПСС А. Ф. Душевин. Он остановился на итогах работы производственных коллективов горо-

да в прошедшем году и задачах на последний год пятилетки. Г. И. Больщухина, секретарь ГК КПСС, говорила о задачах пропагандистов, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина» и ответов Л. И. Брежнева на вопросы корреспондента газеты «Правда».

Полезный разговор

На заводе «Кузбассалмез» сложилась система работы с политинформаторами. Они занимаются в высшем звене системы партийного образования. Периодически партийный комитет проводит для них инструктивные совещания, на которых они получают консультации. Перед политинформаторами выступают ведущие специалисты, руководители предприятия. В конце прошлого года, например, прошла информационная конфе-

ренция по итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Темой разговора на очередном семинаре было обсуждение постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» и задач идеологического актива в свете его требований.

Начальник отдела кадров Т. И. Осокина разъяснила основные положения

Заведующий лекторской группой обкома партии кандидат исторических наук В. П. Литовченко прочитал собравшимся лекцию на тему «Идеологическая борьба на современном этапе».

Перед пропагандистами системы политпросвещения выступил первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко.

А. ГОРОШКО.

документа, рассказала о мероприятиях, которые проводятся на заводе по борьбе с прогульщиками, пьяницами, сделала анализ состояния трудовой дисциплины на предприятии.

Заведующая парткабинетом завода Г. В. Бабак на конкретных примерах показала, во что обходится предприятию один прогул. Для политинформаторов подготовлен раздаточный материал «Один день завода».

А. КОЛЧИНА.

С зеленым огоньком

Горожане уже заметили, что на наших дорогах появилось много новых автомобилей ГАЗ-24 с шашечками и буквой «Т» на дверцах. Они комфортнее, надежнее своих предшественников. А светящиеся опознавательные знаки такси видны издалека, что тоже немаловажно для любителей этого вида транспорта.

С. БЕЛОВ.

Подарок горожанам

На проспекте Ленина, 30 открылся новый продовольственный магазин самообслуживания № 90. Строители и специалисты горка постарались, чтобы он соответствовал современным требованиям. Площадь магазина 564 квадратных метра. Удобно для покупателей расположены в отделах стеллажи и витрины с широким ассортиментом фасованых продуктов. Выбрав необходимое, покупатели проходят в кассу. Два кассира быстро и четко справляются со своими обязанностями.

Цех фасовки и подсобные помещения оснащены торговыми технологиями оборудованием. Новшеством являются в магазине специальные люки для спускания груза, холодильные витрины, электронные весы.

Хорошие условия созданы и для персонала: чайный уголок, столовая. В новом магазине 60 торговых работников, боль-

шинство из них — молодежь. Все они имеют специальное образование. Возглавляет магазин коммунисты, опытные торговые работники: директор Н. П. Тюменцев, заместитель Л. В. Вайнгант, заведующие отделами Г. М. Еремеева, Л. С. Моисеева.

Коллектив магазина настроен внедрить систему бездефектного труда. Это значит, что работа каждого продавца ежедневно будет учитываться на экране показателей. Это даст высокие результаты в обслуживании покупателей.

Перед работниками нового магазина поставлены большие задачи, и чтобы их осуществить, необходимо слаженная работа всех. Месячный план творческого борьбы довольно высок — 170 тысяч рублей. И надо надеяться, что работники нового магазина сделают все для хорошего настроения покупателей.

Н. ТЯВЛИНА.

Спорт

Вышли в финал

18 сильнейших гонщиков России из Горького, Каменска-Уральского, Красноярска и Ленинска-Кузнецкого участвовали в соревнованиях полуфинала первенства РСФСР в классе машин 125 кубических сантиметров, которые проходили в городе

Выкса Горьковской области.

От нашего города в соревнованиях участвовали мастер спорта СССР Геннадий Селиванов, перворазрядники Василий Банжин и Виктор Шиманов.

В первый день большого успеха добился Геннадий Селиванов. Он хорошо откатал все заезды, чем завоевал симпатии болельщиков. Набрав 12 очков, Г. Селиванов вошел в число лидеров. Несколько скромнее оказался результат у Василия Банжина. Он сумел войти лишь в десятку сильнейших.

Острая борьба развернулась на второй день соревнований: ведь только 8

гонщиков получали право выступать в финале. Буквально до последнего заезда не было известно, кто же станет лидером. Успех сопутствовал мастеру спорта СССР Н. Семченко из Красноярска. Всего два очка проиграл ему Г. Селиванов. На третье место вышел мастер спорта В. Чупин из Каменска-Уральского.

В число финалистов вошел и перворазрядник из нашего города В. Банжин.

Участники соревнований выехали в г. Шадринск, где состоится финал первенства России.

С. СЕРЕГИН.
(По телефону).

ПОЗОРНЫЙ СЛЕД

Мои собеседники — начальник ремонтной участки по озеленению В. И. Мотовилов, работницы участка Н. А. Прохорова и М. В. Кособуцкая — с горечью и грустью недоумением размышляют о том, как все это могло случиться. И впрямь, не просто понять психологию пасхудства, учтенного на главной городской площади перед Новым годом.

Горожане, вышедшие в новогоднюю ночь к скромному городку на площади Победы, чувствовали что на этот раз чего-то здесь не хватает. Не сразу поняли: недостает огней на пышной красавице елке. Сумрачной и отчужденной выглядела она на фоне всеобщего людского веселья. И кое-кто тут же завел привычную областную погодку, вот-де всегда у нас так — не успевают...

Нет, все успели сделать сооружающие городок землестрои. Ту же элку щедро украсили и освещение плюзерили; королева новогоднего праздника стояла во всем великолепии. Успели даже подшить изуродованные чими-то мерзкими руками ледяные скульптуры.

Но в канун праздника и освещение, и часть оформления на елке были бессердечно исковерканы. Какие-то жаждавшие самутверждения акселераты оказались явно сильней единокого сторона — статуи.

Это, оказалось, был не единственный новогодний «сюрприз». В канун праздника не досчиталась двух своих сестер юная семья голубых елей у мемориала на горе же площади. Какие-то подонки (менее резкого слова для таких не хочется и подбирать) цинично надругались над священным для всех горожан местом.

— Ну как все это называть? — кипит возмущением Василий Иванович Мотовилов. — Дело ведь даже не в том, что кого-то огорчило отсутствие света на елке, что нет теперь двух саженцев, что нам без оснований бросали упреки. Всё другое — налицо: влаге покушение на елки усилий тружеников, любознан и заботли-

во делавших красоту, приятность для всех. Наконец, все это стоило немалых денег: и сооружение снежного городка, и оформление елки, и, тем более, голубые саженцы. Ведь эти ели — не вязанка дров, а общественная ценность.

Конечно, со временем острота восприятия событий ослабевает. В том, изверное, и благо для человека, иначе бы он просто не выдержал почти непрерывного написка того, что теперь называется стрессами. Но и восприятие восприятия рознь. Одно дело — сторонний наблюдатель: в лучшем случае, посожалел — и забыл. И совсем другое, когда случившееся для тебя — личная боль.

НА ГЕМЫ МОРАЛЫ

А именно так, с болью, умили о гибели своих питомниц Надежда Алексеевна Прохорова, Мария Васильевна Кособуцкая и их подруги по работе. Ведь голубая ель — не тополь, который всюду укореняется, только ткни его в землю. На нее и ветерку не дай донуть при перевозке (их несли из под Новокузнецка под полиэтиленовыми пакетами), и почву подготовь, как лебяжью перину, и поливку проведи по-особому. Все это они делали, будто малых детей холили и нежестили. Сколько было гревог в период приживания! И сколько радости, когда можно было сказать: «Прижились, миленькие!»

И вот жестокая потеря. Не только для них, посаженных деревья — для всего города. Ведь посажены голубые новоселы как подарок нашим ставным угольщикам и их празднику — Дню шахтера, как символ вечной молодости.

Какие-то паскудники пощадили, чтобы не заурядные зеленые елки, (а то пусть даже и сосенки), кущенные на свои кровные, а вот такие, тайно срубленные крошки украли лично их праздник.

Украли. И выброшены теперь на свалку или сожжены, как и тысячи

других, отработавших наше удовольствие деревьев. Каким же надо быть бессердечным человеком, чтобы ради кратковременного сомнительного личного удовольствия лишить тысячи людей многолетней радости сидений с подрастающими красавицами.

Обсуждая все это с работниками землестроя, мы ни на миг не сомневались, что губители елей так же бесстрастно эгоистически расстопчут достоинство, а то и жизнь человека. Ведь, наверно, и им известно было обращение через городскую газету не покушаться на голубых малюток. Только не дошло оно до их душ.

Где истоки такого зодчества? В нас самих, уважаемые читатели! Вспомним, иные ли из нас оставили малыша, обрывавшего ветки с деревьев, мнущего ягоды или истязающего кошку? Многие ли делают усилие над собой, чтобы не шагнуть через зеленый газон, скользя всего на какие-то метры свой путь? И оставляем позорный след на клумбах, газонах. И в душах тоже!

Вот в этих примерах и еще во всепроницании таких «мелочей» друг другу истории случившегося под Новый год и других подобных случаев. Мы часто бездумно повторяем: «Вот в других городах...», не замечая, что уничтожаем себя.

Что нам мешает сделать многое, как «в других городах»? Да собственно инертность. Не вздыхать, а действовать надо, уважаемые. Всем! И, между прочим, тем горожанам, которым это по должности положено. А то пока не видно рзвости нашей милиции в поиске напаскудивших злодеев. Да и суду следует к таким делам подходить не как к заурядной порубке или порче (вспомним случай с истреблением елей на спасстанции), а с социальной меркой.

Глядиши и избавься от позорных следов, и радоваться начнем, что живем в городе, который смирил лично их праздник.

Украсили. И выброшены теперь на свалку или сожжены, как и тысячи

А. ЛАКИСОВ.

в ларьке, расположенному на территории центрального рынка г. Ленинска-Кузнецкого в 1976-78 гг., просим зайти в Ленинск-

Кузнецкий райотдел внутренних дел в кабинет № 9 или позвонить по телефону 2-16-18.

РОВД.

ДЕБЮТ БЫЛ УДАЧНЫМ

В Новокузнецке СГПТУ-11 по праву считается кузнецкой рабочих мастером КМК. Недавно новокузнецане торжественно отметили 50-летие этого училища. Спортсмены города посыпали этому событию соревнования по классической борьбе, ставшие международными. Более 190 юношей из разных городов Кузбасса и Алтая, из Новосибирска, Омска, Томска съехались на них.

Боевым крещением стал турнир в Новокузнецке для многих воспитанников ДЮСШ нашего города. В отсутствие ведущих борцов, выехавших на зональные состязания, ребятам, которых пока считали резервом, пришлось отстаивать в схватках спортивную честь родного города.

В одиннадцати весовых категориях выступали наши борцы. И в че-

тырех из них воспитанники ДЮСШ из Ленинска-Кузнецкого стали победителями. Среди них дебютанты К. Константинов, шестиклассник школы № 73, А. Козлов, первокурсник СГПТУ № 38, и уже имеющие опыт ведения борьбы — С. Ячменев, восемьклассник школы № 11, А. Примаченко, десятиклассник школы № 18.

Призерами турнира стали также И. Петров, С. Тимофеев, О. Забаров, учащиеся средних школ № 37 и 20.

Десять дней турнира показали, что запаса прочности у наших ребят достаточно для борьбы с серьезными соперниками, какими были, к примеру, борцы добровольных спортивных обществ «Динамо» и «Спартак» из Новосибирска.

Ю. ДОРОГОВ,

главный судья соревнований.

СПОР ВЕДУТ ВОЛЕЙБОЛИСТЫ

Зимняя спартакиада Ленинского горкома рабочих угольной промышленности в разгаре. Уже прошли лыжные гонки. А вчера, в пятницу, в спортивном зале ВГСЧ стартовал розыгрыш первенства по волейболу среди коллективов физкультуры теркма.

Игры будут идти в течение сегодняшнего дня и закончатся в воскресенье.

Ю. НЕПОРОЖНЕВ,

главный судья соревнований.

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Любимые стихи». 11.35 В гостях у сказки «Столпанные туфельки». Художественный фильм (ГДР). 12.35 «Очевидное — невероятное». 13.35 Новости. Москва («Орбита»). 15.55 Новости. 16.15 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 17.30 «Наши сады». 18.00 Кубок мира по горнолыжному спорту. Передача из Австрии. Кемерово. 18.30 «Партийная новь». «Животноводство-ударный фронт». Как коммунисты колхоза «Ударник полей» сделали этот девиз нормой своей работы. 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 19.30 «Ленин в сердце народа». Оrationия Р. Шириня. 19.55 Н. Погодин. «Третья патетическая». Премьера фильма-спектакля Воронежского государственного академического театра драмы им. А. Кольцова. 22.30 «Время». 23.05 Теннис. Кубок Европы в замкнутом помещении. Сборная СССР — сборная Венгрии. 23.30 «Сегодня в мире». 00.05 Концерт.

II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Для школьников. «Три чудесных цвета». 18.20 Центри планирует. «Новые материалы в строительстве». Выпуск № 9. 1979 г. Москва («Орбита»). 18.30 «Вперед, малыши». Кемерово. 19.30 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины. 1500 метров и 10000 метров. Пере-дача из Норвегии. 00.55 — 01.00 Новости.

III ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Для школьников. «Три чудесных цвета». 18.20 Центри планирует. «Новые материалы в строительстве». Выпуск № 9. 1979 г. Москва («Орбита»). 18.30 «Вперед, малыши». Кемерово. 19.30 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины. 1500 метров и 10000 метров. Пере-дача из Норвегии. 00.55 — 01.00 Новости.

IV ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Для школьников. «Три чудесных цвета». 18.20 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины. 1500 метров и 10000 метров. Пере-дача из Норвегии. 00.55 — 01.00 Новости.

По адресу бульвар Химиков, 4 (в микрорайоне) открывается новый книжный магазин. Приглашаем покупателей посетить его.

Коллектив работников школы № 21 выражает глубокое соболезнование Н. П. Кириллову по поводу смерти ее матери ЕЛЕНЫ СТАРИКОВОЙ. Поздравляем Яковлеву.

Кино

Кинотеатр «Победа». ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ» (10, 14, 16, 19.50). НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ ПО ЛИЧНЫМ БОРОСАМ (11.40, 18.10, 22). 21-го ГОРБУ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинокомики ЗАНЧИШКА ЗАБЛУДИЛСЯ (10, 15.30). 21-го ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ (10, 15.30).

Кинотеатр «Сибирь». ЗАВАДНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДИКА И ДЖЕЙН (12, 18, 20, 22). ПОХИЩЕНИЕ «САВОИЙ» (10, 14, 16). 21-го КЛЕОПАТРА (2 серии) (9.30, 12, 14.30, 17, 20).

Кинотеатр «Рассвет». ПОХИЩЕНИЕ «САВОИЙ» (16, 18, 20). 21-го УПУСКА ИЗ ВИДУ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель». 19-го ПРЕРИЯ (15, 18, 20). ВСЕ УЛИКИ ПРОТИВ НЕГО (14). 20-го БЛЕФ (17.30, 20.30). РИКИ-ТИКИ-ТАВИ (9.30, 14). УЛЫБАНА (11, 12.30, 16). 21-го НЕВИННЫЙ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). БЕЛЕЕ ПАРУС ОДИНОКИЙ (9.30, 14).

Кинотеатр «Родина». КЛЕОПАТРА (2 серии) (17.30, 20.30). РИКИ-ТИКИ-ТАВИ (9.30, 14). УЛЫБАНА (11, 12.30, 16). 21-го НЕВИННЫЙ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). БЕЛЕЕ ПАРУС ОДИНОКИЙ (9.30, 14).

Центральный ДК. 19-го БЛЕФ (16, 18, 20). 20-го БЛЕФ (17.30, 19, 20.30). Автостопщик 2-12-44.

ДК шахты «Полысаевская». ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ (18, 20).

ДК имени Ленина. БОЛЬШИЕ ГОНКИ (2 серии) (17.30). ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (20). 21-го МОЛОДАЯ ЖЕНА (18, 20).

Клуб ВГСЧ. КАСКАДЕРЫ (16, 18, 20). Только 20-го ПАПА, МАМА И ЗОЛОТАЯ РЫБКА (14).

Центральный ДК. 21 января. Диско-группа «Август». Сеансы 18, 21. Билеты продаются.

Вниманию мужчин! В настоящее время все ателье Фабрики ремонта и пошивки одежды имеют возможность принять и изготовить заказы в короткий срок (за 3-5 дней) из тканей ателье, так из тканей промышленной застройки. Просите наших ателье! Не дожидайтесь, когда сроки изготовления заказов возрастут.

Дирекция.